Зачет «Углеводороды». Вариант №1. 

1. Для вещества этилциклогексан составьте структурные формулы двух изомеров и двух   гомологов. Дайте названия всех веществ по систематической номенклатуре.                          

2. Составьте структурные формулы по названиям:
а) 3,3-диметилбутен-2   б) 1,2-диметил-3-этилбензол     в) 2-метил-4-этилгексадиен-1,4
3. Запишите уравнения следующих реакций:
     а)  гидрирование бензола 

      б) горение пентана

в) гидрохлорирование пентена-1

г)  бромирование бутина-2

д) гидратация бутена-1

е) димеризация ацетилена

4. Составьте уравнения реакций получения  толуола  различными способами.

5. расположите формулы веществ: пропен, этен, 2-метилпропен в порядке возрастания скорости реакции присоединения бромоводорода. Ответ поясните.  

6. ацетилен массой 15,6 г присоединил хлороводород массой 43,8 г. Установите структуру продукта реакции. 

7. выведите молекулярную формулу углеводорода, массовые доли углерода и водорода в котором соответственно равны 85,71% и 14,29%, а его плотность при н.у. равна 2,5 г/л. 

Зачет «Углеводороды». Вариант №2. 

1. Для вещества гексин-1  составьте структурные формулы двух изомеров и двух гомологов. Дайте названия всех веществ по систематической номенклатуре.

2. Составьте структурные формулы по названиям:

а) 2-метилпентадиен-1,3

б) 2,3-диметил-4,5-диэтилгексан

в) 2,4,6-тринитротолуол

3. Запишите уравнения следующих реакций:

       а)  дегидрирование гексана

       б) окисление пропена раствором перманганата калия

       в) гидрохлорирование бутена-2

       г)  бромирование толуола

       д) гидратация бутина-1

       е) изомеризация пентана

4. Составьте уравнения реакций получения  бензола различными способами.

5. Чем объясняется большая активность толуола по сравнению с бензолом в реакциях  с бромом и азотной кислотой?

6. Определите относительную молекулярную массу алкена, зная, что 0,7 г этого вещества присоединяют 1,6 г брома. Составьте структурные формулы изомеров этого вещества и назовите их.

7. Углеводород содержит  88,89% углерода. Его плотность по воздуху равна 1,862. найдите молекулярную формулу этого углеводорода. 

Зачет «Углеводороды». Вариант №3.

1. Для вещества 1,2-диметилбензол составьте структурные формулы двух изомеров и двух гомологов. Дайте названия всех веществ по систематической номенклатуре.

2. Составьте структурные формулы по названиям:

а) 2-метил-3-хлорпентан

б) 2-метил-5-этилгептен-1

в) 1-метил-2-этилциклогексан

3. Запишите уравнения следующих реакций:

     а)  гидрирование 3-метилбутина-1

     б) окисление ацетилена

     в) гидрохлорирование пентена-1

      г)  бромирование бутана

      д) гидратация пропина

      е) нитрование толуола

4. Составьте уравнения реакций получения  пропина различными способами.

5. Какое вещество энергичнее реагирует с хлороводородом: 2-метилпропен-1 или пропен? Почему?

6. При нормальных условиях 5,6 л алкана имеет массу 4 г. Выведите его молекулярную формулу.

7. При сгорании 1 л газообразного углеводорода образовалось 3 л углекислого газа и 2,41 г воды. Выведите молекулярную формулу вещества. 

